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3. Calculer Paire des surfaces limitées par les graphiques de f ct de g, Pese=G« ot los
droites x = a et z = b.
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4. Calculez 'aire de la surface fermée délimitée par les graphiques de f et g.

(e) fl@) =2~ 2% et gla) = T2
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(b) f(z)=23—3z+2et g(z) =222 — 2z
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3
(¢) flz)=— % — 1 et la droite passant par A(—2,3) et lorigine des axes.
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9. Déterminer la pente de la droite passant par 'origine qui délimite avec la parabole
d’équation y = —z2 + 62 une surface dont aire vaut % de la surface limitée par la
parabole et 'axe Oz.
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7. Calculer les volumes de révolution engendré par la rotation autour de dx de la 1
surface limitée par le graphe de f(z) et 'axe Oz |
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FEzxercice 2 ‘ ‘
Smt fla fonctlon  définie | pour tout : :v element de R par

BIOE (90 +1)€

~On note F" Ta represeﬁtatlon graphique de f dans un repére orthogonal et d la droite
d’équation y = S2. On note A I'aire (en unités d’aire) du domaine délimité par la courbe F,

‘la droite d et la dr01te d’équation z = 0. On nofe 0, P Qet Rles pomts de coordonnées :
o(o 0), P(0,5), Q(2;5) et R(0;e ?). |

1. Determmatlon d’un encadrement de! l’alre A

B (a) Montrer | par le/calcul que 1e pomt Q appartlent a la droite d et a la. courbe F, ]
- et que la courbe F' coupe 'axe des ordonnees au pomt R.

~ (b) Soit G la fonction définie pour tout z élément de R par:

(b) Calculer en umtes d’aire, la valeur exacte des aires de chacun des trlangles 7
| OPQ et OQR En déduire un encadrement de l'aire A en unités d’aire.

2 Calcul de la valeur exacte de I’aire A

(a) Exprimer laire A & P’aide d’une expression faisant intervenir une intégrale.

S N N I Q_,,,‘_.,,,‘ G( z) _1 (_ " uo _.3)6_,—;;:.4;2,,“,,,_,',._A_.___ (. M_ -

i Omnote@’ la- fenemeneeﬁvee de G surR. —Peur tout-z élément-de R, -ealcalep et
((z) en donnant les détails du calcul En déduire une primitive de la fonctlon '
- fsur R E | | ‘ S5 -+ !

(c ) Déterminer la Valeur exacte de A En donner une Valeur approchee arrondie
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